



流动的“新时代文明实践号”

近百名志愿者开展暖心服务

本报讯(记者 张慧 通讯员 赵欣)普及与百姓生活密切相关的法律知识、讲解预防高血压和糖尿病的养生小技巧……1月25日,在太原地铁2号线流动的“新时代文明实践号”上,近百名志愿者通过发放传单、赠送年画、扶老敬老,号召乘客及广大市民参与到新时代文明实践志愿服务中来。

太原地铁2号线流动的“新时代文明实

践号”,是我市拓展新时代文明实践中心建设工作的有效延伸、重要探索和生动实践,是为民办实事的重要途径。“新时代文明实践号”本着以“一车一主题”“一车厢一风景”的形式,按照“以文化提升素养、以文化营造氛围、以文化倡导文明”的理念,打造了“学习强国”“文明创建”“放心消费”“医疗健身”“法律服务”“科学普及”六列主题车厢,并于2021年12月10日上线运行。

当日,在市文明办的牵头下,来自市委宣传部、市司法局、市市场监管局、市卫健委、市科协等部门的志愿者,来到府西街站、大南门站、南内环站、大北门站、缉虎营站等站点,通过面对面、点对点的形式,为广大市民提供了宣传引导、法律知识讲解、为老助老等多种服务,受到了大家的一致称赞。家住长风街的刘女士表示,“车厢干净整洁,服务真诚温馨,让人感觉

舒适。”71岁的葛大妈对创城办志愿者发放的年画爱不释手。她表示,“这份祝福弥足珍贵,以后也要热情参与创城,为太原助力,为太原加油。”67岁的杨大爷则表示,没想到出趟门还学到中医药养生知识、高血压以及糖尿病防治常识,这样的志愿服务让人暖身又暖心,“咱以后也要积极参加志愿服务,传递力量,让服务他人、奉献社会成为太原的文明风尚。”

吊柜漏水急坏奶奶 网格员协调各方解忧

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张桂芳)“小雷,我家厨房吊柜处哗哗流水,你快来看看吧。”1月24日上午11时,和平南路329号西部丽景小区5号楼2单元1202室88岁的独居老人申爱兰奶奶求助沙沟社区,网格员雷志强上门援手,修好管道,又将橱柜安好,帮老奶奶解决了大问题。

当天上午11时,沙沟社区网格员雷志强接到申奶奶打来的电话后,赶紧入户查看。为了查明漏水原因,他楼上楼下地跑。经查,楼上厨房没有出现问题。雷志强又赶紧联系物业维修工。对方登门查看表示,厨房吊柜得全拆下来仔细排查,才能确定漏水原因。得知要拆吊柜,申奶奶为难起来:“我家吊柜使

用多年了,拆下来后,安装不上了怎么办?”经雷志强不断解释,老人终于同意拆下来检查,最后发现漏水原因是供水管道与楼板的接缝处因生锈产生了缝隙。维修工很快将漏水处修好后离开了。申奶奶傻眼了:“吊柜可怎么安装呀?”雷志强也不懂如何安装吊柜,他也暗暗有些着急,一面安抚老人情绪一面想办法。随即,他想起辖区有一家专门销售橱柜的商户,或许可以帮忙。想到这儿,他立即跑下楼找到橱柜销售店的老板,说明情况请求帮助。对方被网格员的热心和责任心打动,表示愿意为居民免费安装橱柜。不多会儿,吊柜恢复原状,申奶奶也露出了笑容,连连致谢。

误开液化气 引燃一场火

本报讯(记者 申波)1月24日,晋阳大道太泽小区一住户家的厨房内发生火灾,引起邻居关注。事后了解,火灾因该住户家的一位亲戚粗心,误开液化气罐阀门,进而引发火情。

小区住户们介绍,上午8时许,他们发现小区5号楼住户家的窗户往外冒烟,是家里厨房位置。随后,消防救援人员赶到,很快就扑灭了火情。据了解,该住户家来了一位亲戚,当时在厨房开灶做饭。原本住户家里使用的是管道天然气,但因为她在灶台下的橱柜里发现了一个液化气罐,便误以

为使用的是罐装液化气。粗心的她先将液化气罐阀门打开,然后再点灶台。未承想,灶台上面一点火,下面柜子里就开始燃烧,所幸被打开的液化气罐泄漏时间不长,未引发爆燃等恶性后果。尽管如此,现场的火势依然非常猛烈,随后,消防救援人员赶到扑灭了火情。

(报料人:袁女士 报料费:30元)

楼道养了一群鸡 社区劝说送乡下

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周媛)“我们楼道都快成鸡窝了,鸡粪到处都是,臭死了!”“公鸡在楼道里打鸣,大家都很心烦。”1月22日上午,长兴北街社区接连接到新晋祠路万国城2期6号楼1单元居民投诉。网格员乔亚男随后赶到现场劝导教育养鸡住户,24日上午,这群鸡全部乘车“返乡”,由亲友顺道带回了老家。

22日上午乔亚男赶到现场,在1单元楼道看到,几只鸡正在楼道里来回踱步,还不时啄地上的米。经了解,养鸡的是该单元3层一住户,对方在楼道里放着一个中型鸡笼,养着3只母鸡和2只公鸡,鸡毛和鸡粪随处可见。

乔亚男随即敲开养鸡住户家的门,亮明身份后,向该业主解释说,楼道是所有居民共同拥有的公共空间,保持环境整洁是所有人的责任。在楼道里养鸡,不仅严重影响了环境卫生,而且也打扰到了别人,引发邻里之间的矛盾,更是违反了疫情防控、

防火防患和创城的要求。随后,乔亚男向对方出示了《山西省城市市容和环境卫生管理条例》相关细则,要求将这群鸡尽快送走或处理掉。

经过沟通协调,养鸡居民表示,当时未想到这些,感到很不好意思,并承诺立即将鸡处理掉。24日上午,对方已将这群鸡送上返乡的汽车,由亲友顺道带回了老家。

相关链接

《山西省城市市容和环境卫生管理条例》第29条:禁止在市区内饲养家畜家禽。饲养信鸽必须经信鸽协会审核同意后,城市市容环境卫生行政主管部门方可审批。第30条:未经批准在市区饲养家畜家禽的,或虽经批准饲养信鸽但未设置保洁防护设施的,城市市容环境卫生行政主管部门除责令其纠正采取补救措施外,还可根据情节处以5元以上100元以下的罚款。



进入寒假以来,宁化府社区组织辖区少年儿童开展“腾飞2022冬奥、粘出梦想”主题DIY活动,以提高孩子们的动手能力,丰富他们的寒假生活,受到孩子和家长的欢迎。

记者 郭晓华 通讯员 申智红 摄

不喜欢上学 考场上睡觉

父亲动怒要管教 儿子报警搬“救兵”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 郝燕芳)赞城

小区一名15岁男孩,因不喜欢上学被家长“教育”。之后,男孩竟拨打“110”报警。民警和社区网格员了解情况后上门劝说,孩子和家长都认识到错误,父子矛盾化解。

1月24日晚,赞城社区网格员冯丽萍接到东社派出所民警电话,小区一名男孩报警称,他父亲打他,希望警方赶快去救他。随后,冯丽萍和民警赶到现场了解情况。还好,孩子没有受伤。

孩子父亲恨铁不成钢地说,孩子今年15岁,有些叛逆,不喜欢上学,经常不去学校躲在家里“休息”。这次期末考试,竟然在考场睡觉。

他也是时心急,只是想管教一下孩子,没想到孩子报了警。冯丽萍在跟男孩沟通中,男孩无奈地说:“他们只看分数,其他从不过问。”在

冯丽萍和民警的耐心劝解下,男孩认识到自己的错误,表示今后不会再惹父亲生气。冯丽萍又对孩子的父亲说,缺乏沟通是孩子和父母产生隔阂的主要原因。青春期的少年正处于心理叛逆期,与此同时,他们也面临学业上的压力,如果家长再以不当的方式给孩子施加压力,很可能加剧孩子的叛逆心理。其父承诺,今后会耐心引导孩子,再也不会使用暴力。

到饭店假装点餐 趁机偷店主手机

本报讯(记者 韩睿 通讯员 谢晶)到饭店假装

点餐,趁店主进厨房备餐时盗走前台手机。1月21日晚,西渠路、新屯巷两户商家接连遭遇窃贼“暗算”,先后报警。永乐苑社区网格员协调物业调取监控,为警方破案助一臂之力。

当晚6时,永乐苑社区网格员宋静云和陈燕接到辖区西渠路109号一家烤肉店老板的求助,称自己的手机刚才被盗。闻讯后,两名网格员立即上门走访。原来,半小时前店内进来一名男子,称想点些

饭菜打包带走,老板热情招待,随即上二楼厨房准备,但等他从楼上下来时发现男子早已离开,并且前台的手机也丢了,不由得大吃一惊,赶紧打开店内监控一看,就是刚才点菜的男子拿走的。由于被偷手机属于经营专用,外卖平台的所有订单和收银码、收款金额等都在该手机上,如果再有订单进来,老板收不到,会造成不小的损失。

闻听此情,宋静云和陈燕辗转联系上了物业经理,对方表示马上配合。随后,经宋静云和陈燕建议,烤肉店老板暂停接单,将手机卡报停。随后,两人陪同店主先到物业拷贝监控录像,又一起来到兴华派出所报案。当他们在派出所讲述手机被盗经过时,派出所又进来一名报案人,称自己是新屯巷一商户负责人,刚才手机在店内收银台被偷了,把视频录像打开一看,与盗窃烤肉店老板手机的是同一人。

目前,警方正在全力调查此案。永乐苑社区也将此事转发至辖区各居民微信群进行提示:春节将近,辖区商家要提高警惕,避免财产损失。